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Referat fra Årsmøde i Nygårds Sogns Menighedspleje 
onsdag, den 5. marts 2025 kl. 16:30 

 
 
Deltagere:  
Bestyrelsen Annette Rilstoft, Mitzi Cavling, Tabitha Burrell Hansen (fra kl. 17:40), Dorte 

Sonne-Hansen 
 Fraværende: Jytte Olsen, Finn Christensen 
samt sognemedhjælper Annika Baasch 
 suppleanter: Birgit Andersen, Jytte Ulstrup 
og  11 personer fra menigheden (alle valgbar og stemmeberettiget) 
 
cc:  Nygårds Sogns Menighedsråd 
 Menighedsplejen i Danmark (rie@menighedsplejer.dk) 
 
 
Pkt. 1a Valg af dirigent, Bente Lund Hansen blev valgt. Hun fastslog, at årsmødet var rettidigt 
indkaldt (udsendt 5/2-2025). 
. 
Pkt. 1b Valg af referent, Dorte Sonne-Hansen blev valgt. 
 
Pkt. 2 Sognemedhjælperens beretning for 2024 ved sognemedhjælper Annika Baasch 
 
Annika viste billeder (angivet ved Foto) og berettede ud fra sin årsberetning, som her bringes i den 
skriftlige udgave: 
” 
Menighedsplejens aktiviteter og highlights:  

Nygårdskirken er en diakonikirke – det betyder at vores menighedsplejeaktiviteter er socialt arbejde 

funderet i kristen næstekærlighed – Foto: Rene og hans hjemmestrikkede sokker kan man kun holde af! 

Åben Dør og Fredagscafeen – jeg arbejder løbende på at udvikle MPs aktiviteter gennem 

foredrag/udflugter og den måde man kan være frivillig på: jeg arbejder aktivt med at inddrage gæsterne 

af Åben Dør + cafe, så de føler at de er en del af noget der gavner andre. FOTO Rene 

Åben Dør: Udflugter til Zoo (juni) (Foto) og til Steffen Harders værksted (Foto), en billedkunstner som har 

udstillet i kirken i 2024 og som mange der kommer i Åben Dør kender fra hans arbejde i Multihuset. 

Fredagscafe (maj) Amalienborg – det var hyggeligt men om udstillingen om Kong Frederik mente en del af 

vi lige så godt kunne læse Billedbladet, en tynd kop te. 

Åben Dør >> fredagscafe skal drage nytte af hinanden - foredrag om en tilværelse med misbrug, og at 

finde hjælp i den kristne tro blev en hjælp v/Søren Kristensen i fredagscafeen (Foto), der kommer som gæst 

i Åben Dør. Søren er her for nylig blevet ansat på Ældre Centret, Nygårds Plads. 

Åben Dør - på gaden gåture med Valentina fra Kirkens Genbrug for at møde "den gamle" kravlegård” og 

genopfriske bekendtskabet. En håndfuld fra den gamle Kravlegård, der lever som hjemløse, er igen begyndt 

at komme i Åben Dør.  

NETVÆRK: med kommunens sociale indsatser og boligselskaber.  

Tryghedskonsulent Camilla Ergo har løbende nye deltagere med til Åben Dør og Fredagscafe, hun er med til 

at lave grøntsagsdyr til høstgudstjenesten sammen med Fredagscafeens damer og enkelte herrer, det var 

en stor succes så det gør vi igen (Foto). Tryghedskonsulenterne er gode til at sprede budskabet om 

Nygårdskirkens MPs aktiviteter, og konsulent Mathias har også været på besøg i Åben Dør. Multihuset er 

der også forbindelse til, Mitzi og jeg var forbi og spise med i deres Folkekøkken i oktober, så vi ved 
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hinanden findes i landskabet og kan udveksle deltagere. Her lærte vi så kunstner og pædagog Steffen 

Harder at kende så det er full circle.  

Krolfbanen (Foto) – krolfbanen i Nygårdskirkens have er anlagt efter et forslag fra Kirsten Juul på MP-

årsmødet i 2024. Os personale i Nygårdskirken og menighedsplejens bestyrelse syntes det var så god en 

ide, at vi lavede et samarbejde om at få anlagt banen. 

Julehjælp – et brag af en uddelingsfest (Foto) efter en periode med ansøgninger i november, hvor jeg er i 

kontakt med sognets mest udsatte. Lodtrækning blandt præmier doneret af Kvickly. Én af de heldige var 

Lars fra den gamle Kravlegård vandt en cykel (Foto). Kvicklys bestyrelse hjalp til som uddelere af hjælpen, 

jeg vender tilbage til MPs tætte samarbejde med en lokal virksomhed som Kvickly Brøndby, når jeg kommer 

ind på fondsmidler.  

Frivillige: jeg er som sognemedhjælper koordinator for ALLE kirkens frivillige, herunder også for dem der er 

frivillige i menighedsplejens aktiviteter. Mange der bruger aktiviteterne Åben Dør og Fredagscafe er gode til 

at melde sig til borddækning, madlavning, oprydning og opvask. Der er også nogle der har haft pause, der 

vender tilbage som frivillige.  

Stor tak for jeres indsats, de af jer blandt tilhørerne der løser opgaver her i kirken som frivillige.  

Nygårdskirken og menighedsplejen kan ikke tilbyde det vi gør uden jeres engagement.  

Foto: Fejring af jer alle ved en frivilligfest på Cafe Artikok i foråret 2024 (26. april), vi var en stor flok afsted i 

højt humør til lækker mad. Robert vandt førstepræmien i Frivillig-quizzen der blev holdt for at se hvor 

meget vi frivillige (og personale) egentlig ved om hinanden. 

Kommunens foreningsfest Aktiv: åben dør vandt frivilligprisen (Foto) 

Fondsmidler:  

En af mine hovedopgaver for MP er at indsamle fondsmidler til driften af aktiviteter og julehjælp  

Det har været et magert år med afslag fra Nordea (julehjælp – for mange ansøgere) og Socialstyrelsen (MP 

aktiviteter – for mange ansøgere, igangværende projekt). Til gengæld har MP modtaget midler til udflugter 

i ÅD og fredagscafe fra Nordea Fonden til 2025.  

Det er helt normalt at få afslag, mange projekter og foreninger endda frivilligcentre får afslag – det er en 

faktor der bare må indberegnes. Derfor har jeg garderet på MPs vegne og vil i gang med at afsøge nye 

fonde som feks Spar Nord lokalfonde. Ligesom jeg har tilføjet Menighedsplejens Danmarks julehjælp til 

vores samlede portefølje af fonde, vi modtager på andet år fra MP DK – men i år søgte vi kun til 

børnefamilier efter rådføring/opfordring med MP DK fordi de også er lagt ned af for mange ansøgninger. 

I år blev gaveposerne med madvarer doneret af Kvickly Brøndby – jeg vendte bøtten om, bad om en 

donation på madvarer for en rundt regnet 25.000 kr., og tog et møde med deres varehuschef Fredric - som 

har værdierne siddende det helt rigtige sted. Han syntes ikke at det kun var provsten der skulle ha’ en stor 

check fra et lokalt varehus. Foto: Fredric og kollegaer og MP bestyrelse.  

Herudover bestod julehjælpen af indsamlede midler fra Brøndby Kommune, lokale loger Vestvolds Gildet 

og ikke mindst kollekten, men Dorte vil give jer et bedre samlet overblik over MPs skattekiste!  

” 
 
Hertil kom følgende kommentar: 
 
Brøndby Kommune har en pulje, som Grøn Pulje, som vi skal have kigget på. Ansøgning kan 
sendes hele året. 
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Pkt. 3 Revideret regnskab 2024 ved kasserer Dorte Sonne-Hansen  
 
Regnskabet for 2024 sluttede med et overskud på 17.327,90 kr. Overskuddet skyldtes et 
ekstraordinært stort bidrag i indsamlingen i kirken (kollekt). Tak til menigheden for deres store 
bidrag. Hertil kommer, at der ikke var ansøgninger om konfirmationshjælp. 
I hovedtræk kan vi sige, at udgifterne til Åben Dør, Fredagscafe og Familienetværk-Stressfri Rum 
blev dækket af indkomne midler fra Brøndby Kommune og PUF Midler.  
Udgiften til Klienthjælp f.eks. feriehjælp blev dækket af indsamlingen i kirken (kollekt). 
Der har været 2 udflugter i 2024: Åben Dør til Zoo for 21.860 kr. og Fredagscafe til Amalienborg for 
11.000 kr., som begge blev dækket af midler fra PUF og Brøndby Kommune. 
 
Regnskabet blev godkendt af forsamling (ved applaus) og underskrevet af formanden. 
 
Pkt. 4 Budget for 2025 ved kasserer Dorte Sonne-Hansen 
 
Budgettet for 2025 indeholder i 1. omgang udgifterne til de faste aktiviteter: Åben Dør, Fredagscafe 
og Julehjælp.  
Vi har 15.000 kr. fra Nordea Fonden til udflugt i Åben Dør og Fredagscafe. Vi forsøger at ansøge 
fonde m.v. om yderligere beløb. 
Vi bør holde fest for de frivillige i 2025 for Frivillig Pris (7.500 kr.) vi fik i foråret 2024. Hertil fra 
opsparing ca. 1.000 kr. 
 
Stressfrit Rum: en aktivitet med oplæsning og håndarbejde. Resten af beløbet skal forhandles med 
Brøndby Kommune. 
 
Det skal besluttes, om der skulle indbydes en konsulent fra Frivillig Netværk for inspiration for de 
frivillige. 
 
Pkt. 5 Indkomne forslag 
Intet modtaget. 
 
 
Inden Pkt. 6 og 7 for valg til bestyrelsen blev det præciseret, at man kun kan stille op og/eller er stemmeberettiget, hvis 
man er valgbar til Nygårds Sogns Menighedsråd.  

 
Pkt. 6 Valg af 1 bestyrelsesmedlem for 2 år 
 På valg er: Mitzi Cavling (genopstiller ikke)  
 
Birgit A, Carsten H og Poul-Erik N stillede op. 
 
De præsenterede sig kort. 
 
Stemmeudvalg: Hajg og Jytte U 
 
16 stemmeberettigede:  
Antal stemmer: 7 Poul-Erik N, 5 Carsten H, 4 Birgit A 
 
 
Pkt. 7a Valg af 2 bestyrelsessuppleanter for 1 år 
 På valg er: Birgit Andersen (genopstiller) 
  Jytte Ulstrup (genopstiller)  
 
Birgit A, Jytte Ulstrup, Carsten H stillede op, og det blev besluttet, at alle 3 kunne vælges. Blev 
valgt ved applaus. 
 
 
  



Nygårds Sogns Menighedspleje 

MP Referat_20250305_Årsmøde Side 4 af 4 
Udsendt 12/3-2025 

Pkt. 7b Valg af 1 revisorsuppleant for 1 år 
 På valg er: Bente Lund Hansen (genopstiller) 
 
Ingen ønskede at stille op, så Bente blev genvalgt ved applaus. 
 
Pkt. 8 Eventuelt,  
 
Carsten H: i Brøndby Strand Kirke står et skilt på hvert bord med MobilePay nr., så folk kan se det. 
Det bør tages op i bestyrelsen, om vi skal gøre noget lignende, så brugere i f.eks. Åben Dør der 
gerne vil give et bidrag til Menighedsplejen let kan se MobilePay nummer. 
 
Carsten H: Adgangsforhold til kirken for handicappede, f.eks. kørestol, bør forbedres. Da dette ikke 
er Menighedsplejens ansvar men Menighedsrådets område, bedes forslag sendt til Menigheds-
rådet på mail 9115@sogn.dk. 
 
Hajg:  Hvordan får vi flere med i det demokratiske fællesskab og får mennesker som er i udsat 
position får dem til at stemme? 
Annette: der har været møde i provstiet om dette. Carsten: problem med at blande religion og 
politik sammen. Tabitha: dette er et Menighedsplejens årsmøde, og dette emne hører hjemme hos 
Menighedsrådet.  
 
 
Mødet sluttede kl. 18:10 
 
 
Menighedsplejens bestyrelse består herefter af: 
Valgte medlemmer: Poul-Erik Nielsen, Jytte Olsen, Dorte Sonne-Hansen 
Menighedsrådsrepræsentanter: Annette Rilstoft, Finn Christensen 
Sognepræst Tabitha Burrell Hansen 
samt 
Sognemedhjælper Annika Baasch 
Suppleanter Birgit Andersen, Jytte Ulstrup, Carsten Hansen 
 
 
Bestyrelsen konstituerer sig på bestyrelsesmøde den 3. april 2025 kl. 14. 
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